

同样一盒药价差2倍多

同样的药物,不同的药店,销售价格差距有多大?昨日,记者在苏州市物价局价格监测中心公布的苏州市重要民生商品药品价格采集公布对比表显示中看到,同一厂家的同规格药物,在不同的药店差距均非常明显,有的高达2倍多。

苏州华葆药业有限公司生产的板蓝根冲剂,10克×20包/盒规格的,海王星辰夏园店8元/盒、中诚大药房4元/盒、白塔西路礼安第20店10.74元/盒、粤海大药房观前店6元/盒;复方降压片(复方利血平片)太仓制药厂100片/瓶,白塔西路礼安第20店

7.90元,而中诚大药房2.30元;头孢拉定胶囊(苏州中化药品工业有限公司0.25g×24片/盒)海王星夏园店7.50元,中诚大药房4.80元。

苏州市物价局有关负责人说,据监测显示,属于国家基本药物的药物,价格均未超过零售

指导价格。价格差距则是多种原因形成的,如代理层次、进货渠道、进货数量、药店所处位置等等,是商家在市场竞争中自我调控的结果。此次揭药店“老底”,是为了帮助消费者了解医药市场价格及走势情况,引导消费。

苏物 陈泓江

苏州公招 291名人民警察

2010年苏州公安机关面向社会公开招考人民警察291名。

本次公招采取资格初审+现场目测+心理素质测评+网络报名的方式进行。资格初审需提供招考职位简章要求的相关证明材料,现场目测内容为体表、身高、视力,心理素质测评采用人机对话的方式进行。通过资格初审、现场目测和心理素质测评的考生,再进行网络报名。

苏州市公安机关招录人民警察资格初审、现场目测和心理素质测评时间:2010年3月9日至16日(上午9:00—12:00;下午1:00—4:00)。具体报名地点详见《苏州市公安机关2010年考试录用人民警察现场报名点安排》。资格初审时,报考人员需提供的相关证明材料(证明材料均需提供原件,交复印件):普通高校2010年应届毕业生须持本人身份证、学生证、所在院校出具的《毕业生双向选择就业推荐表》或《普通高校毕业生就业协议书》。2010年全日制普通高校大专毕业生还需提供户口簿。 何寅平

刀鱼价格 最多降600元/斤

鲜美稀少的长江刀鱼3月1日正式开捕,记者昨天从苏州市物价局获悉,据来自太仓、张家港的价格监测信息显示,今年长江刀鱼刚开捕,价格还没有涨上去,部分地区比去年最多下降600元/斤。

据介绍,监测显示:3月2日,太仓100克规格以上的长江刀鱼,每500克收购价只有1000多元,比去年同期下降1成;张家港规格在100克的长江刀鱼,价格基本上每500克在3000元左右,比去年便宜500—600元。

有关业内人士介绍,由于今年长江刀鱼产量比去年略有增加,但价格下降,加上人工、物料等费用上涨,让渔民未感觉收入增加。随着天气转暖,以及市场需求的增加,清明前随着“江刀”捕捞将正式进入高潮,预计长江刀鱼价格届时将略有回升。 陈泓江 李俊锋

“三八”维权周 8日启动

为迎接“三八”国际劳动妇女节,苏州市“和谐家庭乡村(社区)行”活动启动仪式暨“三八”维权周系列活动将于下周拉开序幕。3月8日上午9点,苏州市妇联婚姻家庭健康指导中心的专家将在平江区市民科技文化中心接受妇女权益维护方面的咨询。 王玲玲



申领绿标

从5月1日起,苏州将在市区内环路限制高污染排放车通行,而周边的上海、南京等城市已经开始实行绿标准入,为了能够在长三角地区畅行无阻,这几日苏州的车主也在忙着申领绿标。记者昨天从环保部门获悉,从2月8日起至今,苏州市区已有11万多辆汽车领取绿色环保标志,超过市区汽车总量的1/4,而五县市的绿标申领工作也在积极筹备中。 李胜华 摄

雇主请月嫂专挑漂亮的 家政市场闹“用工荒”,近千岗位只来了两三百求职者

昨天上午,苏州市举办第七届家政服务员招聘专场,然而980个岗位却只引来了两三百名求职者。在所有岗位中,月嫂和育婴嫂的用工需求量占了将近八成,然而符合条件的求职者却寥寥无几。

“吃谁做的饭像谁”,请月嫂先看长相

在最近的苏州家政市场,紧缺月嫂已成了常态。昨天,各家家政公司打出的急聘月嫂启事令人眼花缭乱,苏州子亲月子工作室更是打出了“月嫂,无证无经验者亦可”的超低门槛。

该摊位招聘负责人告诉记者,目前部分月嫂还未返回,客户的电话却是一个接一个。“三四十个保姆连轴转都忙不过来,客户的预约订单已经排到了7月份。”为了解决用工难题,该工作室只得放低招聘条件:不管有无经验,初中文化即可。当记者问及无证的月嫂是否可以直接上岗时,该负责人表示,月嫂

的实际能力才是最重要的。

“现在月嫂不好招,有很多原因。雇主对月嫂的要求越来越高,除了专业技能和工作经验,现在的雇主越来越看重长相。苏州人信一句话,‘吃谁做的饭就像谁’,所以在请月嫂的时候,大部分的雇主希望找到长相端正、有亲和力的。这样一来,不少家政服务人员就与‘月嫂’没了缘分。”苏州春光服务中心的副任何方告诉记者,此前该中心就有好几名家政服务人员,因为长相问题,屡次遭拒,最后不得不转岗成保洁、钟点工之类。

薪资涨了5%到10%,本地钟点工最难招

除了月嫂紧俏外,钟点工也不好找。茉莉花家政的一位负责人告诉记者,节后开始,他们每天都会接到近20个雇佣钟点工的电话,不少钟点工都是身兼数职,最多的钟点工每月要服务七八个家庭,钟点工的工资也随之水涨船高。现场多家家政公司

的招聘负责人都表示,与去年相比,钟点工的薪资大约上涨了5%至10%,接工量较大的钟点工月薪可达2500元以上。

尽管如此,在今年家政市场,苏州户籍的钟点工依然很难招。茉莉花家政的该负责人告诉记者,该公司目前雇佣的钟点工中,80%都是外地人:“苏州本地人多数吃不了苦,而且要价较高,但顾客多喜欢雇佣本地人,一是放心,第二做的饭菜也合口味,这让我们很难办。”

“外地求职者做保姆需要找本地人担保。”昨天,苏州市春光服务中心提出的上述招聘条件,让现场的不少外地求职女性犯了难。何方介绍,在苏州家政市场,雇佣保姆后家中物品丢失的类似纠纷非常多,出于对客户和保姆的负责,他们才推出了这项担保措施。在春光服务中心,应聘保姆的外来人员,必须找来一位苏州本地人与该中心签订担保协议后,该外来人员才能从事保姆工作。

何寅平 王玲玲

节后才市需求旺盛

需求前十行业公布

昨天,苏州市人才市场公布了2010年春节后一周才市数据分析,2月22日至2月28日一周内,该市场共举办6场招聘会,1152家次企业入场,提供岗位38367个,求职人员27215人次,岗位数比应聘人数多出了1万多!

从供求比关系来看,2008年节后的供求比为1:1.1,即市场提供1个岗位有1.1个求职者应聘,2009年供求比为1:2.4,而到了今年春节后,达到1:0.71,即市场提供一个岗位,仅对应0.71个求职者。苏州的

求职环境日趋宽松。

2010年节后一周内,排名前十位的需求岗位类别分别为:销售/业务/客户服务类、技工类、贸易/商业/招商类、生产/采购/仓管/安全/设备/厂务类、机械/仪器仪表/液压/制冷/照明/光学类、房地产/装饰装潢/园林绿化类、产品研发/产品管理/产品工程管理/品质管理/检验类、人事/行政/文职类、旅游/酒店/餐饮/会所和营销/市场/公关/策划/文案/会展类。

其中,技工类岗位需求量增

长最为迅速,与2009年同期相比,节后一周内该市场技工类岗位需求量增长了774.4%!对于如此大的增幅,业内人士分析,主要是经济危机期间企业大量裁员所致。与此同时,目前市场上“用工难”的行业还集中在服务业、IT电子、机械制造等,紧缺职位又集中在一线技术性及普通操作工作岗位,特别是制造业工科类岗位如焊工、车床、维修等岗位。而对于大多数管理技术中高层岗位,企业仍抱着宁缺毋滥的想法,达成意向率不高。

何寅平 邓传龙

天气预报

惊蛰前后雷电多发

“终于不下雨了!”昨天,苏州近日连绵不断的阴雨天终于暂停,可是老天一整天都阴云密布,明媚的阳光仍然不见踪影。雨水虽然停了,可气温一点也没有上升的意思,再加上一直呼啸的北风,温度甚至比前天还要低,街头人们的穿着也有点像冬天的装束,不少市民穿起了棉衣,有的还戴上了帽子,围起了围巾,但即使这样,也有人被冻得瑟瑟发抖,不得不竖起衣领抵御寒风。

不过,由于冷暖空气继续在苏州上空“交战”,暂时停止的降雨今天又会光临,雨量可达大雨,而且直到3月9日天气才会彻底转好,这个周末,市民又要在雨中度过了,出行注意安全,并且记得带好雨具。除此以外,还有更坏的消息,苏州的气温也会随着持续走低,今天吹西北风转偏东风,最低温度只有5℃,最高也只有7℃左右,明天最低气温就会降到2℃左右,到周二天气虽然变好了,但是温度也会降到0℃,甚至可能跌破冰点。

二十四节气的惊蛰,民谚素有“惊蛰刮北风,从头再过冬”的说法,从苏州未来几天的天气情况看,这句俗语还是有一定道理的。同时,惊蛰前后苏州也进入了多雷时节,专家提醒市民一定要注意防雷,如果在空旷的野外遇到雷电,一定要立刻寻找庇护场所,不要靠近空旷地带或山顶的孤树。雷电期间不要携带金属物体在露天行走,尽量不要用手机接听电话,在家中尽量关闭门窗,并拔掉家用电器的插头,不要使用设有室外天线的收音机和电视等。 李胜华

提醒

盗抢骗警情上升 返城人员需注意防范

昨天,记者从苏州市公安局获悉,上周,苏州全市各级指挥中心接报各类报警求助85258起,有效处置34815起,其中违法犯罪警情环比上升41.0%。为此,警方提醒广大返城人员需注意防范两抢、盗窃、诈骗、寻衅滋事等警情。

据介绍,从上周接处警情况来看,节后外来务工人员大量返苏给犯罪分子以可乘之机,警情总量较春节期间增加明显,其中两抢、盗窃、诈骗、寻衅滋事等警情增幅较多。拦路抢劫相对突出,发生时间集中在19时至23时,均为3人以上结伙持械在外围偏僻路段针对单身行人作案。发生在公交车、站台的扒窃类警情较为突出,相对集中在汽车站、火车站和平四路周边站台地区。 陈泓江

环古城沿线 将添56处景点

昨天记者从苏州市旅游局获悉,今年环古城沿线将增添56处景点,供市民及游客休闲游憩。主要有三角嘴湿地公园(三期)、中新科技城湿地公园、浒光运河景观带、胥江河绿化景观带、环古城风貌保护工程(三期)等。

据了解,整个工程结合环古城风貌保护工程一、二期48景的风貌组景特征,规划了八处景点,分别为柳迷津渡、诗韵水岸、冬青遗址、层台清晓、平桥跃步、河浦问茶、曲垣秋意、运河人家,建成后的绿带能营造一种充满诗意浪漫情怀的水岸生活。其中,阳澄湖地区的三角嘴生态将营造一个生态稳定各物种和谐发展,具有苏州水乡特色的优美景观。 王伟